



Česká školní inspekce
Královéhradecký inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola, Havlovice nad Úpou, okres Trutnov

Adresa: Havlovice nad Úpou 38, 542 32 p. Úpice

Identifikátor školy: 650 059 026

Termín konání inspekce: 20. , 22. a 23. únor 2006

Čj.:	ČŠI 90/06-09
Signatura:	bi5bz101

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola, Havlovice nad Úpou, okres Trutnov (dále ZŠ) je dvojtřídní základní škola. Ve školním roce 2005/2006 v době inspekce ji navštěvovalo 30 žáků 1. – 4. ročníku. Sdružuje mateřskou školu, školní družinu a školní jídelnu. Zřizuje ji obec Havlovice nad Úpou sídlící na adrese: 542 38 Havlovice nad Úpou 146. Škola není zařazena do sítě Škol podporujících zdraví, ani obec, která ji zřizuje, není zařazena do národní sítě zdravých obcí ČR.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, zaměřená na 1. stupeň základních škol.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví

Formální podmínky zařazení do rejstříku škol

Obec Havlovice nad Úpou vydala škole Zřizovací listinu včetně Dodatku č. 1/2005, ve kterém změnila název školy v souladu s ustanovením školského zákona na Základní školu a Mateřskou školu, Havlovice nad Úpou, okres Trutnov. Následně obec požádala MŠMT o zařazení a změnu názvu školy v rejstříku škol. Formální podmínky zařazení do rejstříku škol jsou splněny.

Podle dosud platného Rozhodnutí MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení má základní škola kapacitu 40 žáků. Ke dni inspekce ji navštěvovalo 30 žáků, což je 75 % naplněnost. Ve škole učí tři učitelky ve dvou třídách (2,4 přepočtené úvazky). Na jednu učitelku připadá 12 žáků.

Vlastní hodnocení podmínek vzdělávání

Ředitelka školy při rozhovoru s inspektorkami vyhodnotila podmínky výchovy ke zdraví. Z jejího vyjádření vyplynulo, že se ve škole podařilo vytvořit kvalitní prostorové, materiální i personální podmínky. Zatím se z finančních důvodů neuskutečnila plánovaná výměna staršího žákovského nábytku v učebnách za nové polohovací stolky a židle.

Minimální preventivní program školy vystihuje specifiku málotřídní školy, uvádí hlavní výčet preventivních aktivit a výchovu ke zdraví v souladu s tématy osnov vzdělávacího programu Základní škola.

Podmínky pro zdraví jsou ve škole vytvořeny, ale v písemné podobě není analýza zatím prováděna.

Organizace školy v 1. – 4. ročníku

Školní řád ZŠ v Havlovicích obsahuje předepsané náležitosti dle školského zákona. Provoz a vnitřní režim školy odpovídají potřebám žáků mladšího školního věku, žáci v průběhu dne mají dostatek možností k relaxaci a pohybovým aktivitám.

Bezpečnosti a ochraně zdraví žáků je věnována velká pozornost, především v oblasti prevence. Od 1. ledna 2003 do doby konání inspekce byly v základní škole evidovány pouze

dva úrazy. Ustanovení o ochraně zdraví jsou obsažena v řadě dalších dokumentů (viz výčet dokladů).

Základní pravidla života školy jsou uvedena ve školním řádu, je tu řešen i pohybový režim o přestávkách.

Rozvrh hodin je funkční. Menší nedostatky, např. zařazení předmětu anglický jazyk a předmětů výchovného charakteru pouze do koncových hodin, jsou způsobeny organizačními možnostmi školy.

Žáci jsou informováni o akcích školy při ranních informačních schůzkách, prováděných pro celou školu dvakrát týdně, písemně prostřednictvím žákovských knížek a volných sdělení. Spolupráce s rodiči je pravidelná. Kromě třídních schůzek a konzultací se pořádají společné akce. Rodiče mají možnost hodnotit školu v dotazníkové anketě. Ředitelka školy pravidelně přispívá do Havlovických novin články ze života školy a informuje o změnách ve školství.

Materiální podmínky

Každá třída má vzhledem k počtu žáků dostatečně prostornou, funkčně vybavenou kmenovou učebnu. Učebny jsou esteticky vyzdobené, motivují žáky k aktivní činnosti.

Sportovní zázemí školy je nadstandardní, kromě školní tělocvičny se využívá sportovní areál obce a sauna. Areál se nachází v bezprostřední blízkosti školy.

Pro ukládání oděvu a obuvi má každá třída šatnu, je vymezen i úložný prostor ve třídách. Součástí školy je jídelna s vyvařovací kuchyní.

Prostředky první pomoci jsou dostupné, jsou doplňovány na základě doporučení lékaře.

Ve vybavení školy je několik přenosných lékárníček, využívaných žáky především ve zdravotnickém kroužku. V herně školní družiny je možnost uložit zraněného či nemocného žáka, případně ošetřit úraz.

Žáci užívají kromě základních učebnic k předmětům vzdělávacího programu i řadu dalších publikací zaměřených k prevenci školních rizik. Žákovské portfólio obsahuje například brožurky BESIP, ČČK, Policie ČR atp. Výuku prvouky, přírodovědy a tělesné výchovy učitelky doplňují videokazetami se zdravotnickou tematikou. Dostatek učebních pomůcek a kreativní přístup učitelek jsou zárukou efektivní výuky.

Prevence sociálně patologických jevů a výchova ke zdraví

Chování žáků pozitivně ovlivňují společně dohodnutá pravidla. Vzhledem k příznivému sociálnímu klimatu školy se učitelky zatím nemusely zabývat sestavením pravidel řešení konfliktů.

Kladem školy je klidné pracovní prostředí, tolerance k osobnímu pracovnímu tempu žáků, vlídná pohodová atmosféra s otevřenou komunikací. Žáci a učitelky se vzájemně respektují, ve zhlédnutých vyučovacích hodinách byla patrná aktivita žáků a jejich kladný vztah k učení.

Používané metody a formy práce umožňují tvořivý přístup žáků a oboustrannou komunikaci. Žáci mají možnost využívat vlastní zkušenosti a prakticky se zapojit do výuky, získávají potřebné klíčové dovednosti.

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni.

Hodnotící stupnice k bodu 1:

stupeň: -1	stupeň: 0	Stupeň: +1
Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni	Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe

2. Začlenění problematiky výchovy ke zdraví do vlastního vzdělávacího programu školy

Koncepční dokumenty školy

Ředitelka školy zařadila výchovu ke zdraví do koncepčních záměrů školy. Konkrétní akce a aktivity žáků zaměřené na tuto problematiku jsou zahrnuty do oddílů Děti a zdraví, Děti a svět kolem nich, Děti a volný čas.

Školní vzdělávací program základního vzdělávání učitelky připravují ve spolupráci se spádovou plně organizovanou základní školou, kam přestupují žáci po 4. postupném ročníku.

V době inspekce se žáci učili podle vzdělávacího programu Základní škola. Výchova ke zdraví je tu uvedena jako nedílná součást výuky s časovou dotací 40 hodin pro 4. a 5. ročník.

Ve škole je výchova ke zdraví zařazována již od 1. ročníku a je rozpracována do tematických plánů jednotlivých předmětů. Probírání učiva s touto tematikou je doloženo zápisy v třídních knihách. Navíc žáci školy plní úkoly zdravotní dle podkladů ČČK v rámci zdravotnického kroužku a účastní se Zdravotnického víceboje.

V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků se obě třídní učitelky účastní akcí zaměřených k výchově ke zdraví, další učitelka získala osvědčení pro zdravotníka zotavovacích akcí.

Samostatné projekty, grantové projekty ani společné projekty s obcí se v posledních dvou letech netýkaly zjišťované problematiky.

Škola již řadu let organizuje pohybové přestávky, při kterých mají všichni žáci možnost se zapojit do sportovních aktivit v tělocvičně nebo venku. Dozor při sportovních přestávkách zajišťují třídní učitelky.

Výchova ke zdraví je začleněna do vzdělávacího programu školy.

Hodnotící stupnice k bodu 2:

stupeň: -1	stupeň: 0	Stupeň: +1
Výchova ke zdraví není začleněna do vzdělávacího programu školy	Výchova ke zdraví je začleněna do vzdělávacího programu školy	Výchova ke zdraví je začleněna do vzdělávacího programu školy na příkladné úrovni

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí MŠMT o zařazení ZŠ, Havlovice nad Úpou, okres Trutnov do sítě škol, předškolních a školských zařízení s účinností od 1. 1. 2003, čj. 23 148/2003-21 ze dne 1. 8. 2003,
2. Zřizovací listina Základní školy, Havlovice nad Úpou, okres Trutnov z 5. 10. 2002 s účinností od 1. 1. 2003 (Obec Havlovice nad Úpou)
3. Dodatek č. 01/2005 Zřizovací listiny Základní školy, Havlovice nad Úpou, okres Trutnov ze dne 10. 12. 2005 s účinností od 1. 1. 2006
4. Výkaz MŠMT o základní škole S 3-01 podle stavu k 30. 9. 2005
5. Výkaz MŠMT o ředitelství škol R 13-01 podle stavu k 30. 9. 2005
6. Vzdělávací program Základní škola, schválený MŠMT ČR dne 30. dubna 1996 pod čj. 16 847/96-2 s platností od 1. září 1996, včetně úprav a doplňků, schválených MŠMT ČR dne 25. 8. 1998 pod čj. 25 018/98-22 s platností od 1. 9. 1998

7. Učební plány vzdělávacího programu Základní škola, upravené na podmínky školy, platné ve školních letech 2004/2005 a 2005/2006
8. Školní řád ZŠ v Havlovicích s přílohou Klasifikační řád, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko školy
9. Pokyn ředitele školy k plavecké výuce žáků, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko školy
10. Zásady pro opuštění budovy při mimořádném nebezpečí, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko školy
11. Koncepční záměry ZŠ Havlovice s časovým horizontem do roku 2006, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko školy
12. Zásady provozního řádu ZŠ v Havlovicích, platnost od 1. 1. 2005 (schválené pedagogickou radou 24. 1. 2005), podpis ředitelky školy, razítko školy
13. Provozní řád školní dílny, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko školy
14. Provozní řád tělocvičny ze dne 1. 9. 2002, podpis ředitelky školy, razítko školy
15. Kniha úrazů vedená od 1. 1. 2003
16. Zdravotník – povinnosti (vyhláška MPSV 106/2001Sb. a zákon 258/2000 Sb.)
17. Přiznání osobního příplatku – zásady (zdravotník školy, zabezpečení BOZP a hygieny ve škole)
18. Třídní knihy I. a II. třídy za školní rok 2004/2005 a 2005/2006
19. Školní záznamníky a žákovské knížky všech přítomných žáků školy
20. Výroční zprávy za školní roky 2003/2004, 2004/2005, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko školy
21. Osobní spisy učitelek, které ve škole působí ve školním roce 2005/2006 včetně dokladů o dalším vzdělávání
22. Minimální preventivní program ZŠ Havlovice nad Úpou, okres Trutnov, nedatováno, podpis ředitelky školy, razítko
23. Tematické plány pro jednotlivé ročníky všech ročníků platné ve školním roce 2005/2006
24. Rozvrh hodin obou tříd platný ve školním roce 2005/2006.

ZÁVĚR

Základní škola Havlovice nad Úpou, okres Trutnov plní podmínky v oblasti výchovy ke zdraví na standardní úrovni.

Výraznými pozitivy nad běžnou úroveň jsou školní sportovní přestávky a zapojení žáků do akcí se sportovní a zdravotnickou tematikou. Nadstandardní je rovněž příznivé sociální klima školy.

Rezervy jsou dosud ve vybavenosti školy vhodným žákovským nábytkem a ve vytvoření uceleného systému vlastního hodnocení výchovy ke zdraví.

Školní vzdělávací program je zatím ve stádiu přípravy, pozitivní skutečností je spolupráce se spádovou základní školou zvláště proto, že Základní škola Havlovice neposkytuje ucelený výstup po 1. stupni vzdělávání.

Chybí systematické plánování cílů výchovy ke zdraví. Škola zatím neuskutečnila žádný samostatný projekt k této problematice.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Bc. Květoslava Dřevíková	K. Dřevíková, v. r.
Člen týmu	Mgr. Jana Kocábová	J. Kocábová, v. r.
Člen týmu	Mgr. Věra Nosková	V. Nosková, v. r.

V Hradci Králové dne 23. února 2006

Razítko

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Česká školní inspekce, Vocelova 1338, 500 02 Hradec Králové.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 23. únor 2006

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Lenka Čepelková, ředitelka školy	L. Čepelková, v. r.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel	2006-03-24	ČŠI 90/06-09
Školská rada	2006-03-24	ČŠI 90/06-09

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
--	--	Připomínky nebyly podány.